
 

 

Δράσεις για το μήνα Ιανουάριο 

     Η εισαγωγή των παιδιών στην πρακτική της ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης 

από μικρή ηλικία τα βοηθά να αναπτύξουν υγιείς και υπεύθυνες συνήθειες που θα τα 

συνοδεύουν για όλη τους τη ζωή. Αυτή η εκπαίδευση είναι ένα σημαντικό βήμα προς τη 

δημιουργία μιας πιο βιώσιμης και περιβαλλοντικά συνειδητής κοινωνίας. Η θεματική 

ενότητα "Ανακυκλώνω, επαναχρησιμοποιώ και από τα σκουπίδια φτιάχνω παιχνίδια" είναι 

όχι μόνο εκπαιδευτική αλλά και ευαισθητοποιεί τα παιδιά σχετικά με τη βιωσιμότητα και την 

προστασία του περιβάλλοντος από μικρή ηλικία. Μέσα από τις καθημερινές κατασκευές, τα 

παιδιά μπορούν να μάθουν πώς να επαναχρησιμοποιούν υλικά που θα απορριφθούν συνήθως 

και να δημιουργούν κάτι νέο και χρήσιμο. Η εκπαίδευση των παιδιών στην αξία της 

ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης από μικρή ηλικία είναι εξαιρετικά σημαντική 

για πολλούς λόγους.  

     Η ανακύκλωση υλικών, όπως το χαρτί, το πλαστικό, το γυαλί και το μέταλλο, συμβάλλει 

στη μείωση της κατανάλωσης φυσικών πόρων. Τα παιδιά μαθαίνουν να εκτιμούν τους 

φυσικούς πόρους και να τους χρησιμοποιούν με υπευθυνότητα, όπως στις καθημερινές 

κατασκευές. Η επαναχρησιμοποίηση και η ανακύκλωση μπορούν να έχουν και οικονομικά 

οφέλη. Μαθαίνοντας τα παιδιά να επαναχρησιμοποιούν υλικά, τα ενθαρρύνουμε να είναι πιο 

δημιουργικά και οικονομικά στις καταναλωτικές τους συνήθειες στην τοπική κοινωνία τους. 

Η επαναχρησιμοποίηση υλικών για κατασκευές και χειροτεχνίες ενισχύει τη δημιουργικότητα 

των παιδιών. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες, τα παιδιά μαθαίνουν να βλέπουν τα 

"απορρίμματα" ως πολύτιμα υλικά που μπορούν να μεταμορφωθούν σε κάτι όμορφο και 

χρήσιμο, όπως στη δημιουργία του πορτρέτου τους από τα χαρτόνια που τους περίσσεψαν. 



 

 

   Κέντρο ενδιαφέροντος  

 

      Δημιουργία κέντρου ενδιαφέροντος για το πρόγραμμα της Διατροφής με ανακυκλώσιμα υλικά 

που έφεραν τα ίδια τα παιδιά από τα σπίτια τους σε συνεργασία με τους γονείς. Τα νήπια 

εμπλούτισαν το πρόγραμμα της Διατροφής  «Τρώω υγιεινά – Γυμνάζομαι συχνά» συμμετέχοντας 

ενεργά στη δράση. 

 

 



 

 

  Ομαδοποίηση - ταξινόμηση      

Ομαδοποιούμε προϊόντα στα οποία λέμε ΝΑΙ και ΟΧΙ. Τα προϊόντα τα έφεραν τα ίδια τα παιδιά 

από τα σπίτια τους με τη βοήθεια των γονιών τους.      

 

   

Παιχνίδι 

      Φτιάξαμε παιχνίδι με ανακυκλώσιμα χαρτόκουτα αξιοποιώντας το τραγούδι 

του ΝΑΙ και του ΟΧΙ. 

 



 

 

 

 

 

 

 

                               

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τραγούδι  

 

 Επίσης ζωγραφίσαμε τραγούδι με τη βοήθεια περιοδικών. 

 

 

 

 

 



 

 

      ΜεσογεΙακή πυραμίδα 

 

     Τα νήπια κόλλησαν εικόνες από περιοδικά, αφού προηγουμένως τις έκοψαν για να 

δημιουργήσουν την πυραμίδα της διατροφής.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


